

重阳活动异彩纷呈 尊老敬老蔚然成风

核心提示

岁岁重阳，今又重阳。

10月25日是重阳节，为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，近日，我市多个乡镇及城市社区开展了形式多样的活动，为老人送上节日祝福的同时，不断厚植尊老、敬老、爱老、助老的社会新风。

□记者 毛迎



10月25日，长葛市大周镇岗张村开展敬老孝老活动，280名70岁以上的老人一起看演出，进行体检，吃免费大餐。
记者 黄增瑞 摄

老人欢聚一堂，共享“孝道大餐”

10月25日，东城区永昌街道办事处马庄社区党群服务中心的院子里摆着一张张圆桌。该社区的老人围坐在圆桌旁，一边品尝丰盛的菜肴，一边欣赏精彩的戏曲、歌舞等文艺表演，在喜庆的气氛中共度重阳佳节。

10月24日中午，长葛市增福镇增福庙社区党群服务中心热闹非凡、人头攒动。该社区第三届老人节暨第一届道德模范颁奖、金秋助学活动隆重举行。该社区65周岁以上的近200位老人欢聚一堂，共同品尝“孝道大餐”。老人一边吃着热腾腾的饺子，一边欣赏精彩的文艺演出，聊着当前的美好生活，脸上洋溢着幸福的笑容。

增福镇党委书记赵精武为老人端上一盘盘香喷喷的饺子，并与老人聊家常，询问老人的健康、关心老人的生活。赵精武表示，老年人是社会的宝贵财富，要大力弘扬尊老爱老的优良传统，积极为老年人办实事、办好事，让老年人共享经济社会发展成果，安享幸福的晚年生活。

同样是在10月24日，建安区蒋李集镇张宋村举办了以“遇重阳、办寿宴、节日更暖心”为主题的敬老爱老活动。在活动现场，医生为老人进行义诊，文艺演出团队给老人表演了精彩的戏曲节目，200多位老人欢聚一堂，聊家常，欣赏戏曲。志愿者端上水果、菜肴、蛋糕……老人一边品尝“寿宴”，一边听着戏曲，别提多高兴了！

重阳节前夕，以弘扬孝善文化为主题的活动不但在我市多个乡镇“遍地开花”，魏都区文峰街道办事处毓秀社区、新许社区，以及南关街道办事处大同社区、育才社区、三八社区等城市社区也相继组织开展了敬老爱老活动，通过文艺会演、志愿服务等形式表达对老人的祝福和关爱。

重阳节前夕，以弘扬孝善文化为主题的活动不但在我市多个乡镇“遍地开花”，魏都区文峰街道办事处毓秀社区、新许社区，以及南关街道办事处大同社区、育才社区、三八社区等城市社区也相继组织开展了敬老爱老活动，通过文艺会演、志愿服务等形式表达对老人的祝福和关爱。

表彰先进典型，引领乡风文明

在长葛市增福镇增福庙社区举办的第三届老人节暨第一届道德模范颁奖、金秋助学活动现场，社区道德模范董新风、李金伟，优秀党员张根强、张长有，好婆婆王春香，好儿媳郭桂玲相继登台接受表彰。他们手捧金灿灿的奖牌，喜悦之情溢于言表。

10月23日，建安区小召乡举办“爱在金秋”重阳节孝老敬亲主题活动。在活动现场，好婆婆、好妯娌、好媳妇的当选者及“星级文明户”家庭代表登台领奖。近年来，小召乡大力推进精神文明建设，不仅通过各类孝老爱亲活动，树立文明新风尚，在全乡上下形成尊敬老人、关心老人的浓厚氛围，而且注重激发和调动老党员、好乡贤的积极性，组建红白理事会，建立村规民约，引导村民参与乡村治理，关心关爱下一代，助推乡风文明。

据了解，为进一步加强农村精神文

明建设，培育良好文明乡风，充分发挥农村群众身边典型的示范引领作用，市文明委在全市农村广泛开展了“乡村光荣榜”人物选树活动。选树对象主要包括好媳妇、好丈夫、好妯娌、好儿女、好公婆、好邻居、好乡贤、好党员、好支书等。坚持逐级选树，定期发布光荣榜，进行常态化宣传推介，引领农民群众向身边典型学习，推动形成良好的社会风尚。

“乡村光荣榜”人物选树活动自下而上开展，坚持群众评群众、群众荐群众的原则，选树不同类型的先进。建立市、县、乡、村四个层级的“乡村光荣榜”，对荣登“乡村光荣榜”的先进人物，由同层级的组织单位颁发荣誉证书。

对身边的好媳妇、好丈夫、好妯娌、好儿女、好公婆等典型进行表彰，能有力推动广大群众见贤思齐，形成“学先进、赶先进、当先进”的新时代文明风尚。



长葛市增福镇增福庙社区举办第三届老人节暨第一届道德模范颁奖、金秋助学活动。资料图片

传承孝道文化，倡树时代新风

10月25日，鄢陵县大马镇义女社区举办以“重阳佳节、尊老敬老”为主题的第八届“孝善文化节”。自2018年至今，该社区坚持举办“孝善文化节”。饺子宴是“孝善文化节”的“重头戏”。遇上父亲节、母亲节之类的特殊日子，饺子就换成寓意吉祥的长寿面。

“老人欢聚一堂吃饺子、长寿面，居民一起大联欢。‘孝善文化节’是义女社区的大日子，就像过大年，热闹得不得了！”义女社区党委书记刘春雨说。举办“孝善文化节”所需的费用都是热心人赞助的。为了弘扬孝善文化，义女社区成立了孝善文化理事会。该社区有300多名志愿者。打扫卫生、布置舞台、包饺子、蒸面条……这些琐碎的事志愿者主动参与，营造了邻里互助、团结友爱的良好氛围。

义女社区“孝善文化节”的主要内容不仅仅是包饺子、吃饺子，或者邀请老人吃长寿面，他们还会举行升国旗仪

式等活动，并组织志愿者表演节目。在文艺演出期间，部分老人还会迎来幸福时刻——儿子、儿媳拥到身边，给他们洗头、洗脚、送祝福。

“通过开展各种孝老、敬老活动，孝敬老人已经不是一个人、一家人的事情，而是整个社区共同关注的事情。”刘春雨说。他表示，孝善文化是义女社区的金字招牌。该社区通过举办各类孝善活动，对评选出的好婆婆、好媳妇披红戴花大力表彰，传承了孝道文化，倡树了时代新风，凝聚了建设环境优美、居民富裕、举止文明的和谐幸福社区的强大力量。

“孝善文化节”“孝道文化大餐”等以本土化典型和特色活动将群众牢牢凝聚在一起，以群众听得懂、看得明、喜闻乐见的形式传承孝善新风。深化孝善文化内涵，引领群众奋发向上、崇德向善，把“百善孝为先”的优良传统植根于群众内心。